Pisemnd zkouska z Matematiky I pro IES FSV UK (A)
ZS 2019-2020

Priklad 1 : Spoctéte limitu posloupnosti:

vn2+n—vn*+n3

lim 12 bodu
n=o0 \/n2 + 3n — ¥/n® + 2n ( )
Priklad 2 : Spoctéte limitu:
lir% (1 + cosz — cos® ) Vite?—Vi-a? (12 bodn)
T—r

Piiklad 3 : VySetiete spojitost (véetné jednostranné spojitosti) a spoctéte derivaci funkce
f(.f(?) = max{x, - .’132, (.’B - 1)2}

ve viech bodech, v nichz existuje (véetné jednostrannych derivaci, neexistuje-1i oboustrannd).
(9 bodn)
Piiklad 4 : Vysettete pribéh funkce

fx) = ]zt — 522 + 4. (17 bodu)

Vysledky pisemky z Matematiky I pro IES FSV UK (A)
ZS 2019-2020

Priklad 1: ¢

3+V5
Piiklad 2: /e 2z —1), @€ (—00,0)U (5, 400),
Piiklad 3: Dy =R, f je spojita na R. f'(z) =< —2z, z e (0, \/52—1 ,
! 7 € (L, HR),
3 3+\/5)

2

JL0) = =2, f(0) = 0, fL () = 1= VB, fL(5) = 1, fL(358) = 1, [, (255) =
Piiklad 4: D; = R, f je spojita na R, f je suda, dalsi tidaje uvadime na (0, +00). f(0) = v/2,
limita v +00 je +00. Derivace existuje pro x # 1, %2, f’ (1) = —oo, f} (1) = +o0, fL(2) = —o0,
fi(2) = +oo. f je klesajici na (0, 1), rostouci na (1,\/§>, klesajici na <\/§, 2) a rostouci na
(2,+00). V bodech 1 a 2 jsou minima (globalni, hodnota 0, v bodech 0 a \/g jsou lokalni maxima

(f(\/g) = \/g) Obor hodnot je (0,+00). f je ryze konkdvni na intervalech (0, 1) (ze sudosti na

2
(—1,1)), (1,2) a (2, +00). Inflexni body nemda. Asymptota v +0o0 je y = x.
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Pisemnd zkouska z Matematiky I pro IES FSV UK (B)
ZS 2019-2020

Priklad 1 : Spoctéte limitu posloupnosti:

Y/n2m + (2n)n

lim n  t———=—= (12 bodu)
n—oo n n3n + (3n)n
Priiklad 2 : Spoctéte limitu:
1
lim (2 Sin2 .’L') sin ¢ —cos « (12 bodﬁ)
T— T
Piiklad 3 : Vysetiete spojitost (véetné jednostranné spojitosti) a spoctéte derivaci funkce
. 2
f(z) = arctg(x — 1) - |arctg® x — 16
ve v8ech bodech, v nichz existuje (véetné jednostrannych derivaci, neexistuje-li oboustrannd).
(9 bodu)
Priklad 4 : Vysetiete pribéh funkce
1
f(z) =z -exp ( 5 ) : (17 bodi)
2 —2

Vysledky pisemky z Matematiky I pro IES FSV UK (B)
ZS 2019-2020

Priklad 1: 1 (Ize pouZit vétu o policajtech)

Piiklad 2: ¢V? L

Piiklad 3: Dy = R, f je spojitd na R. f'(z) = % + arctg(z — 1) - sgn (arctg2z - ’I—;) . 2*1’—10;%_1 pro
r e R\ {-1,1}. f.(-1) = Jarctg2, fi (—1) = —Farctg2, f'(1) = 0.

Piiklad 4: D; = R\ {—V2,V2}, f je spojitd v kazdém bodé D;. f je lich4, proto vétdinu tdaji uvddime na
(0, +00) (tedy na (0,v/2) U (v/2,+00). f(0) = 0, limita v v/2 zleva je nula, zprava +oo, limita v +o00 je +0o. Funkce
f je rostouci na (0,13 —+/5) (diky lichosti tedy na (—\/3 — 5,3 - V/5)), klesajici na (/'3 —v/5,v/2), klesajici
na (v2,v/3 +v/5), rostouci na (v/3 ++/5,+00). V bodé v/3 — /5 je lokilni maximum, v bodé /3 + /5 je lokalni
minimum. H; = (=00, —f(v/3 +V5)) U (—f(V/3=V5), F(V/3—=V5)) U (f(\/3+5),+00) (neni t&7ké oveit, ze
f(V3++5) > f(v/3—+/5)). Funkce f je konkavni na (0,v/v/21 — 3), konvexni na (v/v/21 — 3,v/2), konvexni na
(v/2, +00); inflexni body jsou 0, v/v/21 — 3 (a —v/+/21 — 3). Asymptota v +o0 je y = .
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Pisemna zkouska z Matematiky I pro IES FSV UK (C)
ZS 2019-2020

Priklad 1 : Spoctéte limitu posloupnosti:

L) (2™

lim 99 (8+ 2)33

n—o00 (2+ l)

(12 bodu)

Piiklad 2 : Spoctéte limitu:
. 2 4 (4)T -2
lim
z—0+4 (Qx)x -1

(12 bodu)
Piiklad 3 : VySetiete spojitost (véetné jednostranné spojitosti) a spoctéte derivaci funkce
3 2 4 . "
f(z) = (z° =22+ x) - |—arctgx [...] znamend celou ¢ast,
0
ve viech bodech, v nichz existuje (véetné jednostrannych derivaci, neexistuje-1i oboustrannd).
(9 bodu)

Piiklad 4 : Vysettete pribéh funkce

2
f(x) = arctg - + log(x® + 4) — % (17 bodu)

Vysledky pisemky z Matematiky I pro IES FSV UK (C)
ZS 2019-2020

1

Piiklad 2: 5

Piiklad 3: Dy = R. f je spojitd v kazdém bodé R\ {—1} (spojitost v bodech R\ {—1,0,1} je
ziejma, spojitost v bodech 0 a 1 je t¥eba dokazat zvlast); v bodé —1 je f spojita zprava a nespojita
—622 +8xr —2 x € (—o0,—1),

-3z +4x -1 x€(-1,0), fL(=1) = —o0, fi(-1)=-8,

0 x € (0,1), fL(0) =—1, f1.(0) = f'(1) =0.

302 —4x+1 1z €(1,00).

Piiklad 4: Dy = R\ {0}, f je spojita v kazdém bodé Dy. f neni sudé, lichd ani periodicka
(periodicka neni kvili tvaru Dy; sudé ani liSe na prvni pohled nevypadd, Ze skute¢né neni ani sudd
ani licha, plyne z vlastnosti zjisténych nize). Limita v —oo je +o0o, limita v 0 zleva je —5 +2log 2,
limita v 0 zprava je 5 + 2log2, limita v 400 je —oo. f je klesajici na (—o0,0), klesajici na (0, 2),
rostouci na (2,6) a klesajici na (6, +00). V bodé 2 ma lokdlni maximum a v bodé 6 ma lokalni
infimum. H; = R. f je konkévni na (—oo, 1 —+/5), konvexni na (1—+/5,0), konvexni na (0, 1+ +/5)
a konkavni na (1 + /5, +00. Inflexni body jsou 1 — /5 a 1 ++/5. f nemé asymptoty.
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Pisemna zkouska z Matematiky I pro IES FSV UK (D)
ZS 2019-2020

Piiklad 1 : Spoctéte limitu posloupnosti:

(/= ) (97 T) + 20— 1] oo [0t/ GO ).

lim (12 bodu)
n—oo
kde [...] znamend celou ¢ast
Piiklad 2 : Spoctéte limitu:
3 . 92
VA - V1
lim YOO57 R (12 bodi)
z—0 log cos x

Piiklad 3 : Vysetiete spojitost (véetné jednostranné spojitosti) a spoctéte derivaci funkce

f(x) = (arccotggc — g) i i’/Sinz (%x) B %

ve vSech bodech, v nichz existuje (véetné jednostrannych derivaci, neexistuje-1i oboustrannd).
(9 bodu)

Piiklad 4 : Vysettete pribéh funkce

flz) = ——%- (17 bodi)

Vysledky pisemky z Matematiky I pro IES FSV UK (D)
ZS 2019-2020

Priklad 1:
Priklad 2:
Priklad 3: Dy = R, f je spojitd na R. f'(z) =

(Ize pouzit vétu o policajtech)

DI Ol

2/sin? (%x) — 1+ (arccotgx — %) . T

1
1422 6

\/“((“”’“’z)(“”’“’; prox € R\ {2k + 1,k € Z}; f/(2k +1) = +oo pro k > 0 liché a k < 0 sudé,
sin®( fx)—35

f(’2k +1) = —oo pro k > 0 sudé a k < 0 liché, f'(1) = 0.

Piiklad 4: D; = R, f je spojitd na R, f je 2m-periodicka, lichd ani sud4d neni (nevypada
tak, 7e takova skuteéné neni, plyne 7 vlastnosti uvedenych nize). Zkoumame tedy na inter-
valu (0,27) (na tomto intervalu uvddime p¥islusné vlastnosti funkce, vlastnosti na R se pak

ziskaji z periodicity). f(0) = f(27) = —%. f je rostouci na (0,%), klesajici na (%Z,3n),
rostoucf na (37,27). V bodé I je maximum (globalni), v bodé 2m je minimum (globélni).
Hy = (f(3n), f(3)) = <—2(§:/_\2/§), 2(3\_?\/5)). f je konvexni na (37, Z7), konkdvni na (0, 37) a
na (47, 2r). Inflexni body jsou 27 a Z7. f nemd asymptoty.
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